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A dicsőén uralkodó Háznak volt 
már — nagyon is sokszor — alkalmaTOLLHEGYEN.

— febr. 8.
(Osztrák észjárás.) Széli Kálmán mi­

niszterelnök . . . Jog, törvény, igazság . . . 
„Herr von Szeli “ tehát népszerű. Utcu 
neki, követeljünk tőle nemzeti engedmények 
nélkül való hadilétszám emelést és költség- 
többletet !

(Erre felkerekedik nz obstrukció és 
megbukik Széli.)

Lám, lám der Tisza Piszta I Hogy neki 
meet Körbernek ! Hogy xáncbaszedte a vasu­
tasokat ! Ez a fiú kezd népszerű lenni ! Elő 
hát azzal az újonccal és pénzzel 1 Ráadásul 
még a házszabályok revíziójával is 1 E’ már 
döfi 1

(Jön az ugrai levél . . . November 
IS , . . December 13 . . . és Január 26. 
Tisza elfogy, mint Becs többi holdjai.)

Baj, baj, hogy a mindenre kész szabad 
elvüpárt megbukott 1 Azonban itt a koalíciói 
Tőjjenek hát a király elé Apponyi, Andrássy, 
Bánffy, Kossuth, Justh Zichy és a többiek 1 
Meglehet a magyar tigrist simogatni, csak 
miniszteri tárcákkal abrakoljuk ! Jöjjenek, 
hát a legújabb Tisza Kálmánok, adják be a 
derekukat, aztán kormányozzanak !

(A magyarok azonban nem adják be 
a derekukat semmiféle hatalomnak és ha 
talomért. Uj látványosság ez Bécsben. No, 
ha nem kell a hatalom, lesz „nyomor és 
szenvedés/“)

Fejéiváry, Lányi, Kristóffy, Vészy, jól 
dolgoznak .. . Hajrá nemzetköziek, darabont­
főispánok, piszok sejtó és kormánybiztosok 1 
Jól dolgozzanak ! Föltétien megadás legyen 
a jelszó !

(Ezalatt züllik a hadsereg . . . Nincs 
pénz sem ágyúra, sem puskára . . . Meg- 
férgesedik a nagyhatalmi sajt . . . Forrong 
az ország . , . Háborús hírek keringenek 
világszerte , . . Csak valami nyiszlett- 
nyeszlett varjú károgja szünetlenül a bécsi 
Szent István toronyról, hogy: „Unbedingte 
Lnterwerfung! Unbedingte Unterwerfung/“)

A Habsburgok és Magyarország,
— Befejezd közlemény. —

Irta: dr. Király Péter.
— febr. 8.

(II.) A magyar nemzet türelme cso­
dás, mesés, páratlan a maga nemében. 
Szeretető mélységes, mint a tenger­
szem. Ám haragja és megvetése — 
mindazok iránt, a kik hosszú türelmé­
vel visszsélnek — tüzes lávák zápor- 
csőjét árasztja gonosz ellenfeleire, 
ítélete és rögtönitélete kérlelhetetlen, 
mint a halál.

megismerni a magyar nemzetet jóked­
vében, haragjában, örömében, bánatában 
egyaránt. Sok viszontagságos időket 
élt már át a közös uralkodó család, 
mióta sorsunkat az övével összekötötte 
a Fátum. Sokat, nagyon sokat tapasz­
talt, de soha semmiből nem okult és 
nem tanult.

Még ma is mindig köztekintélynek 
örvend az a história meghamisításból 
összekoholt igaztalan állítás, hogy a 
magyar nemzet Ausztriának köszönheti 
a másfél évszázados török iga alól 
történt felszabadítását.

A ki a történelem tiszta forrásá­
ból meríti idevonatkozó tudását, az 
tisztába jöhet többek között azzal is, I 
hogy Magyarország török iga alól való I 
felszabadításának ügye és kérdése a 
17-ik században a keresztyénvilág szent 
ügyének tekintetett, azokért a meg­
becsülhetetlen szolgálatokért, melyeket 
a magyar nemzet évszázadokon át itt 
Európában a keresztyénkultura érdeké­
ben teljesített.

Az a Budavárát megvívó diadal­
mas hadsereg nem is holmi osztrák 
zsoldoshad, hanem egy európai keresz­
tyén koalíciós hadsereg volt (angolok­
ból, franciákból, spanyolokból, olaszok­
ból, bajorokból, lengyelekből és más 
lovagias nemzetek fiaiból állott.) Ezek 
közt legcsekélyebb számú és leghit­
ványabb éppen az osztrák volt, a mig 
vitézség, elszántság, lovagiasság, harc­
képesség tekintetében, nemktllömben 
számbeli túlsúlyánál fogva is e koalí­
ciós hadban legjelentősebb és legmeg­
bízhatóbb volt valamennyi közt a ma­
gyar haderő, annak dacára, hogy még 
abban az időben az ország nagyrésze 
a látszólag törökbarát Tököli Imre 
uralma alatt állott.

Ilyen tényezőkből álló haderővel 
vívták meg és foglalták vissza a török­
től 1686. évben Budavárát. E világ- 
történelmi nagyjelentőségű győzelemnek 
aztán minden érdemét és dicsőségét 
magáénak vitatja az osztrák náció, 
hamis hirek világgá kürtölésével és a 
história vétkes meghamisításával. Pedig 
a való igazság az, hogy a csatákat 
mások vívták, a hősi vért mások on­
tották, a győzelemnek előnyeit és 
hasznát pedig érdemetlentil az osztrák 
vágta zsebre.

íme ez az a meghálálhatatlan nagy 
szolgálat, melyet Ausztria a magyar 
nemzetért és a magyar hazáért tett!

A magyar nemzet tehát Ausztriá­
nak és Bécsnek semmivel sem adósa. 
— Ha tett is az osztrák valami látszó­
lagos szívességet a magyar nemzetnek j

(melyben reánk nézve soha semmi 
igazi haszon és köszönet nem volt!) 
ez a nemzet vérével, vagyonával, pén­
zével százszorosán visszafizette ezeket 
az úgynevezett jótéteményeket!

Mi címen vagyunk hát mi kötele­
sek békén és gyáván eltűrni az osztrák 
által reánk mért csapást, a nyomort és 
a szenvedést ? Hiszen mindig ők fontak 
be bennünket szép hegedtlszóban !

És mégis-mégis, bár semmi igaz 
oka nincs reá és semmi erkölcsi jog­
címe nincs hozzá, haragszik ránk odaát 
Ausztriában a............. császár !

Ha haragszik, majd megbóáüi.

O-oraáolatok,
(A béke ravatalánál.)

— Irta: dr. Matolcsy László. —
Meghiúsult a béke, elhunyt, mielőtt 

megszületett volna. És a reménytelen való a 
maga sivárságával ráült a nemzetre. Most 
mindkét oldalon élesítik a harc szerszámait, 
ott az abszolutizmus fegyvereit csörren'ik 
meg, itt az ellenállás sáncait hányják mind 
magasabbra. Ki tudja merre fordul e sze­
rencsétlen ország csillaga. S midőn a két­
ség, a reménytelenség, bizonytalanság ül a 
lelkeken, oly jól esik az örökmester, a tör­
ténet lapjait forgatni, a mely megmutatja, 
nincs uj a nap alatt; s a múlt tanulságait 
levonni engedi.

Franciaországban vagyunk, Írnak pedig 
1830 at, a midőn a Bourbonok restaurált ki­
rálysága utolsó erőmegfeszitéssel uralkodni 
akar a francia nemzet ősi jogai felett. Az 
előkészítő csatározások már 1825 óta folytak. 
Most áll a döntő ütközet, A Bourbonok fő­
vezére Polignac herceg, lovag és szerzetes, 
a ki a trónért mindenre képes. Még az al­
kotmányra sem teszi le az esküt. A nemzet 
egy társaság: „aide toi et le elei t’ aidera“ 
(segíts magadon, az ég is megsegít) köré 
csoportosul, mely egyesíti magában az el­
lenzék minden árnyalatát. S midőn az uj 
kormány a törvénysértéstől sem riad vissza 
az ellenzék válik annak védelmezőjévé. Tör­
vényessé válik. Nem összeesküvések, láza­
dások, kard segítségével harcol: a törvény- 
könyv kezóbem, azt tartja magasra.

A döntő hare március 2 án kezdődik, 
A király trónbeszédében a „Charte" ban biz­
tosított szabadságokat a korona védőpajzsa 
alá helyezi, mert meggyőződése, hogy a 
kormány kinevezése királyi előjog s a mi­
niszterek meghívására vagy elbocsátására 
nem gyakorolhat befolyást a kamarák sza­
vazata, „ha azonban vétkes fondorlatok oly 
akadályokat gördítenének kormányom elé, 
melyeket nem akarok, nem bírok előre látni, 
erőt találok majd azok leküzdésé: e.u — 
A felelet reá a válaszfeliratban : „A közti 
gyek rendes menetének elmulasztbntatlan
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feltétele a kormány politikájának folytonos 
megegyezése a szép óhajtásaival, Felséges 
urunk ! loyalitásunk, hódoló hűségünk kár­
hoztat annak kimondására, hogy ez a meg­
egyezés nincs meg, „alapeszméje“ a nép- 
képviselőinek döntő befolyás jut a kor­
mányalakításra. — Az eredmény: a király 
Polignsc híveiből állítja össze a miniszterül 
mot és 16 án feloszlatja a kamarát. — A 
választások tehát megkezdődnek. Ádáz har­
cot, hamis jelszavakat hirdet az uj kormány, 
de a nép lát, s a választások az ellenzék 
alig remélt győzelmével végződnek : tagjai­
nak száma 221 272 re emelkedett. A köz­
vélemény tisztán és határozottan nyilatko­
zott meg.

Egész Európa kíséri figyelemmel a fran­
cia eseményeket ; s mindenhol a kérdés : 
Meghajlik e a közvélemény e hatalmas meg­
nyilatkozása előtt a király ? elbocsátja e Po- 
lignacot? És X. Károly rendeleteket ad ki, 
hogy ily rendforgató ellenzékkel szemben a 
kormánynak gondoskodnia kell a maga és az 
állam biztosságáról. A sajtót rendszabályozza 
meg első rendelete, második a választást 
szabályozza, feloszlatván a még össze sem 
gyűlt kamarát ; és ezekhez gondoskodott 
elegendő katonaságról Párisban, — A király 
és minisztere örülnek e szép tervnek, csak 
egy miniszter aggodalmaskodik. A nemzet 
azonban felnidül, de még megelégszik a 
tiltakozással a rendeletek ellen. A király és 
minisztere azonban kardra ütve felelnek. A 
nép is akkor — a forradalmak korában — 
kardjára üt és 3 nap alatt kezébe jut Pá>is 
és az egész Franciaország és — a Bouor- 
bonok restaurált királysága — amint azt 
Metternich megjósolta volt — elbukott a 
nemzeti és alkotmányos eszmék ostroma 
alatt.

Ä politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, febr. 8.
Bán Ily Dezső báró felszólalása a vezérlő­

bizottság tegnap esti ülésében elsőrangú 
szenzációnak hatott. Ma politikai körökben 
egyébről sem beszéltek, mint erről az eset­
ről. Bánffy Dezső báró a reggeli lapok ha 
tásán délelőtt 10 órakor Kossuth Ferenchez 
sietett, ahol később megjelent Apponyi 
Albert gróf is. A három politikus harmad- 
fél óra hosszat konferált egymással és az 
eredmény az, hogy a vezérlőbizottság ma 
esti értekezletéből közlést ad ki, a mely. 
hen a Bántfy.féle esetre reflektál.

Bánffy Dezső báró kijelentéseinek hol­
nap lesz majd következménye a pártok ér­
tekezletén és úgy értesülünk, hogy a füg­
getlenségi párti konferencián az esetet inter- 
pellációs alakjában is szóvá tesszük és arra 
kérem Kossuth Ferencet mint a szövetkezett 
ellenzék elnökét, nyilatkozzék, hogyan is áll 
a királyhoz küldött válasz szövegezésének 
dolga.

(Szélcsend.)
Egyebekben teljes tájékozatlanság ural­

kodik a politikában A törvénytelen kormány 
eddig sietett minden olyan híresztelést meg­
cáfolni, a mely terveiről szól. Kormánykörök 
ben egyébként úgy tudják, hogy változás 
a helyzetben mindaddig nem áll be, amig 
Fejérváry Géza báró ismét nem jelent mel 
a király előtt. Hogy azonbrn a miniszter- 
elnök mikor utazik Bécsbe, ennek időpontját 
pontosan nem állapították meg. Itt jegyez.

zük meg, hogy azokat a híreket mintha a 
haladó párlkört feloszlatnák őszinte sajnál­
kozásunkra a Pester Lloyd ma illetékes 
felhatalmazás alapján megcáfoija.

(Haladó-párti világításban.)
Báró Bánffy Dezső mozgolódásait 

és miniszterelnökségi vágyait arra hasz­
nálja fel a haladó-párt, hogy olybá 
tüntesse fel a dolgokat, mintha a ve- 
zérbizottságban tegnap kinos nézetel­
térések merültek fel.

A haladó-párt egyik rikkancs-orgá­
numa, — az „Uj Hírek" a következő- 
képen adja elő Bánffy állítólagos ki­
törését :

— Ilyen körülmények között — mon­
dotta — sem az esetleg kiadandó mani 
fesztumért, sem a múltkor tett előterjesz­
tések tartalmáért felelősséget nem válla 
lók. Sem az ujpárt. Mert a közzétett vá­
lasz nem felel meg annak, amit a ve 
zérlőbizottság a királynak adandó vá 
lasz gyanánt elhatározott. Ha tényleg 
ezeket mondta a királynak Andrássy, ak­
kor tulmentek a vezérlőbizottság hatá 
rozatain s a válaszba befoglalták And­
rássy nak és Justhnak aggodalmait is, 
amiről pedig a vezérlöbizottság eredeti 
határozataiban szó sem volt. Én nem 
voltam jelen azon az értekezleten — bár 
úgy látszik célzatosan megiratták — amit 
a Nemzeti Kaszinóban tartottak, ahol 
írásba foglalták a válaszban közzétett pon­
tokat. A vezérlő bizouság különben sem 
határozott akként, hogy Írásos memoran­
dumban felel, hanem csak pro memória 
szabta néhány tételben álláspontját. Va­
lósággal megdöbbent, amikor értesült, hogy 
a megáll&podásokkal jórészt nem egyező 
írásos üzenettel állt a király elé And­
rássy.

Csodálkozom azon, hogy ez a vá 
lasz hogyan mehetett át a 31 ón tartott 
ratifikáló értekezleten, ahol meg sem je 
lenteoa, mert az alaptételek megállapítása 
után feleslegesnek tartottam, hogy a for­
mai ülésen megjelenjek.

Azt a menthetetlen hibát, amit 
a vezérlőbizottság elkövetett, nem akarom 
®ost még azzal is tetézni, hogy holmi 
packázó manifesztumokkal teljesen el­
zárják az utat, hogy a király s a koalí­
ciónak békére hajló elemei megértsék egy • 
mást. Mert erős a hitem, hogy sikerül 
valamelyes újabb békekisérlet alapján 
áthidalni azt az örvényt, ami ma a ko­
alíció és a király között van. Nem lehe­
tett rosszabb szolgálatot tenni az ország 
nak, mint aminőt azok cselekedtek, akik 
hamis képet nyújtottak a királynak a 
koalíció egyetemének álláspontjáról.

Természetesen az „Uj Hírek" ezen 
reprodukálása távolról sem felel meg 
az igazságnak.

(A szabadelvüpárt.)
A szabadelvüpártban is mozgalom ész­

lelhető, hogy azonban a vezérkara a pártnak 
mire készül, ezt a közlegények még nem 
tudják. Tegnap este népes vacsorája volt 
a pártnak a Hungáriában. Tisza István gróf 
is ott volt, párthívei a helyzetről való nyi­
latkozattételre akarták bírni, a pártvezér 
azonban nem nyilatkozott. A párt értekezle- 
tét szintén holnap a többi párttal egyidejűleg 
tartja meg. 8

(A vezérlőbizottság ülése.)
,. £ , szövetkezett ellenzék vezér-
ílüníSf? ,ma 69te Koa9uth Ferenc 
enoldésével értekezletet tartott. Az
ülés elején Bánffy Dezső báró indít­
ványára megcáfolja a bizottság egyes 
lapoknak azon hírét, hogy Bánffy a 
vezérbizottság tegnapi ülésén bár­

milyen nemű botrányt Idézett 
volna elő. A vezérlőbizottság felhívja 
a közvéleményt, hogy az ilyfájta ten­
denciózus híreszteléseknek a jövőben 
ne üljön fel.

Bánffy Dezső báró felszólalása fo­
lyamán azt is kijelentette, hogy neki 

sajnos — kibontakozási terve nin­
csen.

Foglalkozott ezenkívül a vezér- 
bizottság különösen a Ház feloszlatásá­
nak kérdésével, s megvitatták azt is 
hogy ha a Házat karhatalommal fel! 
oszlatják, — megnyugszik e ebben a 
vezérbizottság, vagy ellenszegül a 
karhatalomnak ? A ' határozatot egy. 
előre titokban tartják.

(Andrássy, Fejérváry nyilat­
kozatáról.)

Gróf Andrássy Gyulával ma beszélge­
tést folytatott a Neue Freue Presse munka­
társa, Andrássy Fejérváry minapi ismeretes 
kijelentéseihez rendkívül érdekes megjegyzé­
seket fűzött. Az intervjuból közöljük a kö­
vetkező részt:

A felségjogokat illetőleg mindenek­
előtt konstatálni kívánom, hogy nálunk 
Magyarországon minden kormányzási tény 
királyi jogra vezethető vissza. A főispán, 
a püspök, a miniszter kinevezése, minden 
akció a külpolitika terén, szóval a végre­
hajt hatalom minden ténye felség jog. 
Kz azonban 1848, óta a felelős miniszté­
rium utján gyakorlandó, a mely a jog mi­
kénti gyakorlásáért a felelősséget viseli.

Á katonai felségjogok ugyanilyen 
természetűek. Egyenes megtagadása a par­
lament minden befolyásának a végrehajtó 
hatalomra, ha azt állítják, hogy támadó 
előnyomulás és a hatáskör túllépése az, 
ha parlament a felségjogok gyakorlásának 
módjára befolyást gyakorol. Ha ez igy 
volna, akkor a parlament kizárólag a tör­
vényhozás egyik tényezőjévé sülyedne le. 
A mi parlamentünknek azonban mindig 
meg volt az a joga, hogy a végrehajtó 
hatalomra is befolyást gyakoroljon.

Ügyes, de mindenesetre meg’epő és 
uj gondolatmenet az, hogy az 1867: XII. 
to. nek a felségjogokról szóló 11 § ában ez 
a kifejezés „alkotmányos“ csak annyit 
jelentene, hogy e jogok határait nem sza­
bad túllépni Ehhez egyáltalában nincs 
szükség erre a kifejezésre. Semmiféle jog 
sem határtalan. Ha ez a kifejezés nem is 
volna benne a törvényben, hanem pusztán 
a fejedelmi jogokról volna szó, ebből egy­
általában nem következnék még az, hogy 
ezt a jogot minden korlát nélkül ki lehet 
terjeszteni.

Deák Ferenc, a ki a hadügyek terén 
uj jogokat nem szerezhetett, viszont egy 
jottát sem akart feladni a már meglevő 
jogokból. Az 6 koráig azonban a katonai 
felségjogokat mindig alkotmányosan, a 
rendi alkotmány értelmében gyakorolták. 
Az országgyűlés a hadsereg nyelvére is 
befolyást gyakorolt.

A miniszterelnök ur egész nyilatko­
zatából csak egyetlen egy mondatot foga­
dok el, azt, hogy atyám erűikét nem érint­
heti az, a mit ón teszek. Ebben igaza van. 
Soha nem jutott eszembe azt állítani, hogy 
ón atyám szellemének és intencióinak tol­
mácsa vagyok. Á mit ón teszek, azért 
egyedül ón vagyok felelős és eszemben sincs, 
hogy azt atyám tekintélyével fedezzem.

(Az országgyűlést feloszlatják.)
Bécsiről jelentik: Az ottani 

politikai kötök szerint a magyar 
országgyűlés feloszlatása még feb­
ruár hónapban megtörténik. Fe­
jérváry holnap Bécsbe utazik, — 
u*Ja a fenti forrás szerint össze­
függ az országgyűlés feloszlatásá­
val.
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Furcsa határozat.
(A városi közigazgatási bizottságból.)

II.
Tegnapi tudósításunkban rámutattunk 

röviden a városi bizottsági tagok választáaá 
nak igazolatlan voltára s ebből eredőleg azon 
csödszerü helyzetre, a mibe közigazgatásunk 
bele került, holott abból megmenekülni mód­
jában állott.

A legutolsó városi közgyűlésen (1905. 
dec. 30 án) a mint a közgyűlésről leadott 
tudósításunk igazolja, az igazoló bizottsági 
tagok választásával kapcsolatban, Márk Endre 
azt indítványozta, hogy a főispáni állás be­
töltetlen volta miatt, gyakorolja kivételesen 
az igazoló választmánynak kinevezési jogát 
a polgármester.

Legalább igy a közigazgatás menete 
nem lesz a bizo tsági választások elintézetlen 
volta miatt megakasztva. Ez indítványt akkor 
Kovács József polgármester és elvtársai nem 
fogadták el, hanem azt határozták el, hogy 
az igazoló választmány tagjainak kinevezé­
sére a polgármester utján a főispán kerestessék 
meg.

Ismételjük a mit tegnap megirtunk, 
ho«y a kérdésben önmagával jött ellentétbe 
a közgyűlés, mert ha ő a kormánynak leg­
főbb hivatalos közegét, a főispánt nem ismeri 
el jogosultnak a maga helyén, hogyan for­
dulhat hozzá bármi kérdésben közigazgatási 
szekerőnnk a kátyúból kiemelésére.

Hogy milyen felületes és meggondolat­
lan volt e közgyűlési intézkedés annak gyű 
mölcseit csak most kezdjük igazán érezni, 
a város ügyeit intéző bölcsesség is belátja 
talán velünk együtt, ha ugyan az 6 pöffesz 
kedésök és csalhatatlanságuk ezt megengedi.

Tény, hogy városi bizottsági tagnak az 
tekinthető, a kinek megválasztása az erre 
hivatott fórumok utján jogerősen igazolva 
van.

Az is tény, hogy 47 választott bizott­
sági tagoak a megválasztása panaszszal van 
megtámadva.

Tény végül az is, hogy e panaszok máig 
teljesen elintézetlenül hevernek.

Mindezekből valamennyi közigazgatási 
szaktekintélynek eddig megjelent véleménye 
szerint, de meg egyszerű, józan logika alap­
ján is, ezek a városi bizottsági tagok kellő 
igazolás hiánya miatt jogokat nem gyakorol­
hatnak s a város közügyeiben döntő befo­
lyással részt nem vehetnek.

És ime mit tapasztalunk ? A 47 kifogás 
alá került s igy kérdés alatt álló bizottsági 
tag soraiból a közigazgatási bizottságba be­
választottak 4 egyént, ezek mindjárt a múlt 
havi rendes közigazgatási bizottsági gyűlésen 
megjelentek, ott az egyes tárgyalásokban 
szavazatokkal részt vetlek, közreműködésük 
kel és az 6 személyöknek is figyelembe vé­
telével megalakították ott az albizottságokat 
s azoknak ülésein nyomban intézkedtek, 
pedig jól tudták ők magok, valamint a bizott­
ságokban mindenütt elnöklő polgármester, 
hogy ezek az urak még papiroson vannak 
megválasztva, de megválasztások igazolására 
még kezdeményező lépés sem történhetett.

Azt is jól tudják ezen bizottsági tag 
urak s velők együtt a város polgármestere 
is, hogy a kifogás alatt álló bizottsági tagok 
a közgyűlés határozatából megválasztott tag­
jai az úgynevezett aikotmányvédő, vagy 
mondjuk más néven, jóléti bizottságnak is.

Ugyan kérdjük miként védhetik ezek 
az urak a törvényt és alkotmányt jóhiszemü- 
leg ős kellő nyugodtsággal ?

Hiszen ezek az urak jól tudják azt, 
hogy városi bizottsági tag minőségűk 1905. 
éri dec. 31. napjával lejárt, újabb megválasz­
tások pedig nincs igazolva.

Most következett végül az egész dolog 
csattanós része.

Márk Endre az ügyvédi kamara elnöke 
ős egyik városi bizottsági tag, a ki tagja 
egyszersmind az aikotmányvédő vagy is jó­
léti bizottságnak, látva « sok szabálytalan­
ságot és törvénytelenséget, a közigazgatási 
bizottságnak ilyetén alakulása és határozatai 
ellou panaszt adott be közérdekből a magyar- 
Hr. közigazgatási bírósághoz.

E panasz a törvény értelmében azon 
forum utján terjesztendő fel a mely fórum­
nak sérelmes intézkedései ellen a panasz be­
adatott, a jelen esetben tehát a közigazga­
tási bizottsághoz.

Hogy az alkotmányvédelmi pikantéria 
teljes legyen ugyanezen urak részvételével 
és részben szavazatuknak is leadásával e hó 
5-én megtartott közigazgatási bizottsági ülé­
sen a városi főügyész mint a város hivatott 
jogtanácsosának véleménye ellenőre kimon­
dották, hogy Márk Endrének ide vonatkozó 
panaszait nem terjesztik fel az ennek talá­
lására törvényszerint hivatott közigazgatási 
bírósághoz, mert ők Márk Endrét nem tart 
ják a panasz benyújtására jogosultnak. Hol­
ott a tőrvéuy végrehajtása tárgyában kelet­
kezett miniszteri rendelet annyira széles 
Körben biztosítja a panasz beadási jogát a 
magánosoknak is, hogy egyenesen kimondja 
miszerint a panasz joga a jogszerzés min­
den alánját megilleti.

Ha tehát nem volna az a panasz be­
nyújtó Márk Endre e városnak egyik polgára 
és városa bizottsági tagja, de azt nem lehet 
elvitatni, hogy a jogszerzésnek egyik alanya. 
Hasztalan erőlködés ennyire útját vágni az 
igazság kideritéséuek. Mert úgy tudjuk, hogy 
e kérdés elbírálás céljából még is felkerüljön 
az egyedül illetékes fórum a közigazgatási 
bíróság elé. Mire való tehát ebben a kér­
désben a huzalkodáa, a kérdés tisztázása 
városi közérdek, ezeket nem lehet mesterkélt 
indokok keresésével megoldani.

Az is érdekes hogy a jogok kiterjesz­
tésére hivatott tényezők akarják a panasz 
jogát megszorítani, holott nekik épen az el 
lenkező felfogáson kellene haladniok, még ha 
kérdéses volna is a panasz joga.

Persze most az ő érdekűk mást kiván. 
Ilyenkor a közérdek háttérbe szorul. De csak 
addig, a mig lehet. Ezt ne feledjék az ér­
deklőitek I

Apokrif levelek.
(Kristóffy Abbáziába utazik 
gyógykezeltetésre.)

Uram I
Bármilyen nagystílű politikai szélhámos 

is Ön, azt még sem lehet elvitatni, hogy 
tetőtől-talpig gavallér és ezen a jogon igényt 
formálhat az „ur“ titulusra.

Uram 1
Ön tökéletesen megtanulta egy minisz­

ter szerepkörét és bámulatosan ért ahhoz, 
hogy „egyénisége“ lőpten-nyomon szerepel­
jen a közélet tisztes porondján. Ezért, meg­
szegve a társadalmi bojkottot, amely éppen 
nem udvarias Önnel szemben, a hódolatoyil- 
vánitás ezen formájához fordulok, hogy 
őszinte csodálkozásomnak és elragadtatásom­
nak kifejezést adhassak.

Ön valóban bámulatra érdemes. Immá­
ron nyolc hónap óta dirigálja az ország bel- 
ügyeit. Kemény, nehéz harcot viv a renitens 
törvényhatóságokkal, hosszadalmas és kínos 
tárgyalásokat folytat az előszobájában ácsorgó 
konolesőkkel, hírlapi polémiákat intéz ne­
vének eredete felől, a minisztertanácsban va­
lósággal lángol elveinek diadaláért és ezen­
közben nem felejtkezik meg arról sem, hogy 
testének pihenésre van szüksége.

Uram 1
Leborulok az Ön nagysága előtt és el 

ismerem, hogy legutóbbi gondolatával, amely 
Abbázia kies tájaira vezeti lépteit, Ön felül­
múlta önmagát 1 Ez dicső ős megható jel­
lemvonás, uram, amely fölött érdemes hoez- 
szan eltöprengni, s amelyből kivános a kései 
nemzedékek számára követendő következ­
tetéseket vonni.

Mert mit teltek Ön előtt a belügymi­
niszterek ? Szóra som érdemes. Megfabri- 
káltük egy pár törvényjavaslatot, ankóíoz.ak,
1- - Jöttét . dt ' v$g37.?;:V . \ a tudat­

tal, hogy nem csináltak semmit, elmentek 
üdülni — Abbáziába, vagy Monte Carlóba. 
Ezzel szemben hogyan járt el Ön, a jellem­
miniszter ?

Elsősorban diadalmas hazugságokkal 
sikerült Önnek összevesziteni a hazafiakat a 
szociálistákkal. Sikerült Önnek odáig fejlesz­
teni a kihegyezett ellentéteket, hogy nincs 
olyan érintkezési pont, amelynél korona ős 
nemzet békében találkozhatna. Képes volt 
hihetetlenül törvénysértő intézkedésekkel 
megbolygatni az államrendet ős alapjában 
feiforgatni a megyei közigazgatást. Dőlyfős 
és autokrata hajlamú megye főnökeivel sike­
rült a közutálatnak olyan alakokat szolgál­
tatni, akik a Back-korszak rémséges megye­
főnökeinél is veszélyéé,ebbek, — mert udvari­
asak és — magyar származásúak.

És amikor mindez olyan pompásan si­
került Önnek, amidőn a nemzet elkesereg 
azon a tényen, hogy királya ridegen elzár­
kózik kívánságai elől, — Ön diszes koronát 
tesz kisded játékaira és üdülni megy — Ab­
báziába !

Uram 1
Az ön hidegvére felülmúl minden kép­

zeletet. És lehetetlen, hogy teste ember — 
anyagtól lett légyen összegyúrva. — Hogy 
szívről ne is beszéljünk. Mert azt idő előtt 
elhegeduíte Szent Dávid.

Uram 1
Leborul ismételtenaz Ön nagysága előtt 

és nem tehet egyebet, minthogy örök abbaziai 
pihenést kiván, — „jellemének“ alázatos bá­
muló ja

Porszem.

k csütörtöki felolvasó-est.
(Saját tudósítónktól.)

A felolvasó est, mely a róm. kath fő 
gimnázium dísztermében tartatott, ismét fé­
nyesen sikerült. Oly magas színvonalon álló 
felolvasások s oly remek zene számok vál­
tották fel egymást, hogy az előkelő hallga­
tóság figyelme egész este le volt kötve s az 
egyes számokat követő zugó tapsvihar igazi 
elistz erőse volt a remek műélvezetnek.

D;. Széli Kálmán a jeles orvos s kiváló 
zeneszerző nyitotta meg az estét, ki Laezkfi 
cimü dalművéből adott elő zongorán pár 
regős énekes palotás tánc zenét s magyar 
hallgatót briliáns technikával s érzéssel.

Utánns Dr, Isoó János a törvényszék 
nagykőpzeUségü orvosa olvasott fel ez emlé­
kezésről. Á remek stílben megirt mély hu­
morú, amellett magas tudományos színvona­
lon álló értekezést a szerző oly ügyesen s 
oly remek előadásban olvasta fel, hogy a 
közönség folytonos derültség közepette a 
legnagyobb figyelemmel hallgatta a kiváló 
felolvasást s a jeles felolvasást. Tombold 
tetszés, zaj honorálta a kedvelt orvos remek 
alkotását.

Majd. Piribauer Ferenc a kiváló hegedű 
művész játszotta ei a Cremonai hegedűst 
oly tökéletességgel s érzéssel, amely zajos 
tapsokra ragadta a közönséget.

A tapsból rósz jutott dr. Széli Kálmán- 
nak is, ki sikeresen s nagy művészettel ki­
sérte zongorán a kiváló hegedű művészt.

Itt a programm kis változást szenvedett. 
Serényi Gyula a jeles költő betegsége miatt 
az ő felolvasása elmaradt s helyette Eber­
hard Béla a tudós hegyesrendi tanár olva­
sott fel a „vérmérsékletről“ igen vonzóan, 
humorosan. A jeles felolvasó a külömböző 
vérmérsékletekről beszólt oly érdekes s szel­
lemes tónusban, hogy a közönséget az egész 
felolvasás alatt a legderüsebb kedélyhanpu- 
latban tartotta. Öt is zajosan megtap­
solták.

Az estét Körmötzy Hona urhölgy s ta­
nítványa Dezső Margit urleány játéka re 
késztette be, kik Alhga Géza egyik remek 
hangverseny darabját adták elő 9 ni mb 1 r ■



igaz művészettel s mély érzéssel. A kőt mű­
vésznőnek is bőven kijutott a hálás közön­
ség tapsaiból.

Ezen este is méltó volt ezen pompás 
felolvasó esték nagy híréhez s igaz gyönyö­
rűségére volt az ott megjelent, nagyczámu s 
igazán válogatott, szép közönségnek.

Irodalom és Művészet.
P. Nagy Zoltán növendéketek 

hangversenye. A múlt évek zenei életének 
nevezetesebb mozzanatait képezték P: Aagy 
Zoltán zenetanár növendékeinek ismételten 
megtartott vizsgahaagversenvei, melyek so­
rán nemcsak rendkívüli tanúságot merítet­
tünk a zenei nevelés céltudatos irányait és 
eszközeit illetőleg, de valódi műélvezetet is 
találtunk a haladott növendékek kifogásta­
lanul szép előadásában. Örvendetes hírül 
vesszük tehát, hogy a jeles művésztanár az 
idei növendék hangversenyt, melyen 20 ta 
Hitványán kivül a collegiumi képezde nagy 
énekkara is részt veend — a legközelebbi 
hetekre tűzte ki s azt az .Arany Bik»“ dísz­
termében fogja megtartani A műsoron Liszt, 
Raff, Schumann, Chaminade, Behr, Székely, 
Gáli, Sauer, Moszkovszky, Beethoven, 
Oginszky, Mendelssohn, Székely, Streiiczky, 
Wolkmann stb, fognak szerepelni.

Csokonai Lapok. Megjelent az ily 
cimü s Debrecenben megjelenő folyóiratnak 
ez évi februári száma. Kiemeljük a rendkívül 
változatosan összeállított számból T. J. „A 
dicsőségről“ cimü lendületes bevezető cik 
két, Szabolcska Mihály, Jánosi Zoltán es 
V. Nagy Gusztáv szép költeményeit, Róna 
Béla „Petőfi Zoltán“ és id Komlóssy Arthur 
„Csokonai és Petőfi“ cimü közleményeit sat. 
A rendkívül díszes kiállítású füzetet Mór 
vaj Zoltán szerkeszti kellő hivaiottsággal.

ÖDgyilkosság az Srbázban 
Egy beteg asszony tragédiája, 

fflegmérgezte magát,
(Saját tudósítónktól.)

— fetr. 8.
A hsjduazoboszlói vasúti vona ou fekvő 

120 tzáam őrházban mrg enditő, tragikus 
eset történt a hétfőről keddre virradó éjjelen, 
melynek szánandó áldozata egy szerencsét­
len, nagybateg asszony, aki lázas, öntudat­
lan állapotában merényletet követett el az 
élete ellen, — megmérgezte magát és most 
élet halál között lebeg a közkórháíban.

A szegény asszony — Farkas László 
váltóőr felesége — a múlt hetekben erősen 
meghütötte magát és tüdőgyuladásba esett.

Súlyos be'egen feküdt a szűkös kis 
hajlékban magára hagyatva, egyedül férje 
ápolására utalva, aki elfoglaltsága miatt nem 
igen lehetett mellette. Az őrház messze esik 
a várostól és igy nem akadt onnan senki, 
aki ellátogatott volna a szerencsétlenhez, ki 
épen ezért a kellő orvosi kezelésben sem 
részesült. így aztán állapota napról napra 
rosszabbodott. A betegség egyre fokozottabb 
mértékben lépett fel és veszedelmesebbé 
vált.

A szerencsétlen asszony héttőn már 
nagyon rosszul volt nagyfokú láz gyötörte 
önkívületi állapotba esett s rettenetesen 
szenvedett. A férj egész napot ott töltötte a 
felesége ágya mellett, de este, minthogy 
szolgálatba kellett állnia kénytelen volt 
imgára hagyni őt a gyermekekkel. Mikor 
eltávozott az asszony mélyen aludt s usy 
látszott, mintha jobban lett volna.

«ZABADSA«

Éjszaka azonban újból előfogta a láz 
égető szomjúság kínozta, nem volt senki 
körülötte, a gyermekek aludtak s a szeren­
csétlen, hogy szomját csillapítsa lázas, ön­
kívületi állapotában felugrott az ágyról és 
kiszaladt a konyhába, felkapta az ott mosáshoz 
előkészített marólúggal telt bögrét s ivott 
belőle. A következő percben aztán rettene­
tes jajveszóklós, sikoltozásra riadtak fel ál­
mukból a szobában alvó gyermekek, akik 
közül a legidősebb látva a történteket el­
szaladt az apjáért, ki gyorsan hazasietve ott 
találta a szegény asszonyt a konyhában ir­
tózatos kinok közt a földön fetrengve. Két 
oégbeesésében azt sem tudta mit tegyen, 
amikor szerencsére éppen jött a Budapest 
felől érkező hajnali vonat, amelyen behozta az 
asszonyt a debreceni közkórházba, hol most 
a leggondosabb ápolásba részesítik. Azonban 
állapota annyira súlyos, hogy felépüléséhez 
alig van remény.

MAPI HÍREK.
Napról-napra.

— február 8.
(Az ármádia dala.)

Zöld a kökény, majd meg kékül,
Most vagyok én újonc nélkül.

Addig leszek én a nélkül,
Mig a hátam jól megkékül.

A tüdőbetegek érdekében.

A statisztika szomorúan igazolja, hogy 
hazánknak szinmagyar népét nagy mérték­
ben pusztítja a tüdővész. Az alföldön van 
a legtöbb tüdőbeteg, itt telnek meg a teme­
tők leginkább ezen pusztító betegség áldó 
zalaival.

A József főherceg szanatóriumi egye­
sület nemsokára szanatóriumot nyit meg az 
alföldön, hogy menhelyet és gyógyulást 
nyújtson a tudomány hatalmával, az ember- 
szeretet segi'sőgével annak, akik még meg 
menthetők a* életnek. At. alföldi szanatórium 
eszméje ma már közel áll a megvalósulás 
hoz és rövid idő múlva uz alföldön megnyí­
landó szanatórium a magyar társadalom 
nagylelkűségéből mentsvára lesz azoknak, 
kik az emberi részvétből emelendő eme haj­
lók nélkül éltük virágjában omlanának össze.

A magyar népet menti meg, aki ehhez 
a nemes akcióhoz csak egy fillérrel is hoz 
zájárul . . .

A József főherceg szanatóriumi egye­
sület gyönyörű kiállítású, gazdag tartalmú 
naptárakat adott ki ezen nemes célra és 
ezeknek elárusitására Sebestyén Róza úr­
asszonyt kérte fel, ki az ügy iránt való 
végtelen szerétéiből ime járja be városun­
kat. A nemes szivü úrasszony Kolozsvárott, 
Deésen és aás helyeken ezreket gyűjtött 
már ezen emberbaráti célra, miért is felké­
rem városunk minden emberbarát! alkotásért 
lelkesedni tudó közönségét, méltóztassanak 
ezt a páratlan buzgalmu úrasszonyt támo 
gatni és a naptár megvételével a szanató­
rium alapot támogatni. Jól esik felemlítenem, 
hogy eddig már majdnem 200 példányt vett 
meg lelkes közönségünk.

Mentsük a megmenthetőt, hisz úgy is 
kevesen vagyunk ! Már pedig sohasem volt 
nagyobb szükség a színtiszta magyarságra, 
mint most, midőn ború ül hazánk egén.

Debrecen, 1906. február 8 án.
Kanos Ákos,

a József főherceg szanatóriumi egyesület 
központi igazgatóságának tagja.

Előljáróaági ülés. Az ipartestület 
elöljárósága ma délután tartotta rendes havi 
ülését, melyen Zolinger Ede ipartestületi 
elnök elnökölt. Az ülésen a múlt évi jelen­
tést, a számvizsgálók jelentését, költségvetést 
és még néhány apróbb ügyet tárgyaltak.

1906. február 9.
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— Presbiteri üléa. Az ev. ref. egyház 
presbitériuma a f. évi február hó 4 én el 
nem intézett ügyek tárgyalása végett folyó 
évi február hó 11-én vasárnap d. e. 10 óra­
kor a szokott helyen „másodszori meghí­
vásra“ gyűlést tart, melyen tehát az egyházi 
törvények 30. § a értelmében a „jelenlévők 
többsége határoz“.

— A debr. iparos ifjúság önképző egye- 
sülele e hó 25-én, vasárnap az Arany Bika szálloda 
dísztermében saját pénztára javára zár körű .tánc­
vigalmat“ rendez. Belépti dij : személy-jegy 2 kor, 
család-jegy 3 személyre 4 kor. Felülfizetósek köszö­
nettel iogadtatnak. Kezdete este 8 ós fól órakor.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. — A debreceni keresk. és iparka­
mara hivatalos közleményei. — 1240—1906. 
A földmiveléíügyi m. kir. miniszter ur ál­
lategészségügyi szempontból baromfiaknak 
élő ós levágott állapotban Szerbiából Ma­
gyarországba való behozatalát és Magyar- 
országon való átvitelét megtiltotta. 1201—1906. 
Olmützben 1907. év junius és szeptember 
hónapja közötti időben kiállítás fog tartatni, 
mely tárgyának különleges voltánál fogva 
különösen érdekesnek Ígérkezik. Ugyanis az 
ipari találmányok és találmányok javításai 
kerülnek kiálntásra. Tekintettel arra, hogy 
az ipari feltalálások, eljárások és eszközök 
tökéletesítése ipari fejlődásünkek legfonto 
salb rugói közé tartozik, a kamara ez utón 
hivja fel az ipari érdekeltséget ezen érde­
kesnek ígérkező kiállításra. 1109—1906. A 
közöshadügyminisztérium 27783 drb. L4 mé 
tér hosszú, 22 cm. ezé es és 8 cm. magas, 
továbbá 19572 drb. D4 m. hosszú 20 cm. 
széles 8 cm. magas fekete lucfenyő vasút, 
talpfára hirdet pályázatot, az ajánlatok febr. 
28. déli 12 óráig a közöshadügyminisztéri­
umhoz nyújtandók be. A hirdetmény teljes 
terjedelmében a kamaránál tekinthető meg. 
Ezenkívül a hirdetmény teljes szövege a Bu 
dapesti Közlöny és a Narodne Novine febr. 
10. számában s ezen számot követő 2—3 
napnyi időközökben még háromszor kivona­
tosan fog az elterjedtebb napilapokban köz 
zététetni. A budapesti 4 ik hadtest hadbiz­
tossága által kiirt és kórházi fehérnemüek 
és papucsok szállítására vonatkozó hirdet­
mény a „Budapesti Közlöny“ folyó évi feb­
ruár hó 10 iki (szombati) számában fog 
megjelenni.

— A városházáról. Az abszolutizmus 
hajnala dereng a láthatáron és ennek ha­
tása eléggé érezhető azokon a helyeken, 
amelyek az állam végrehajtó szervei közé 
tartozik. így a városházán immáron hetek 
óta teljes és tökéletes széllcsend uralkodik. 
A tisztviselők ugyan kellő buzgalommal in­
tézik a folyó ügyeket, de valami kezdemé­
nyezés, vagy nagyobb alkotásokra valló haj­
landóság nem mutatkozik a hivatalszobákból. 
V alószinüleg úgy gondolkoznak a tisztviselők, 
hogy vezessék majd a várost a hely es fej­
lődés medrében az abszolút korszak díszes 
kreaturói.

Amiből azonban minden valószínűség 
szerint — magyarán mondva — paszuj 
se lesz . , .

— A debreceni M. Á. V. altiszti kör
elnöksége a ma este 6 órakor tartandó vá­
lasztmányi gyűlésre ez utón is felhívja a 
választmányi tag urak figyelmét, hogy mi­
nél számosabban megjelenni szíveskedjenek.

— Legényfogás. Horvát újságok Írják 
ezt a vidámnak látszó, de igazában elszomo­
rító hirt: Cvetkovics községből igen nagy a 
kivándorlás s aki munkabíró ember a köz­
ségben volt, mind Amerikába vándorolt. — 
Mivel a legények mind elmentek, a sok 
eiadóleány pártában maradt. Az anyák már 
most azt tették, hogy a tizennégyesztendős 
fiúgyermekeknek kétezer-négyezer korona fog­
lalót adnak, aminek fejében a kis legény 
kötelezi magát, hogy a faluban marad és 
onnan házasodik, ha felnőtt. így legalább a 
kisleányok jövőjéről tudnak gondoskodni az
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anyák. Kraeics községben szintén nincsenek 
már legények s a leányok közül sokan ko 
lostorba vonultak emiatt. Ennek a kőt köz­
ségnek a helyzete kicsiben egész Horvát- 
Szlavonország képét mutatja.

— Kereskedő ifjak t&neestólye. 
Holnap végié eljön az a nap amikor a ke­
reskedő világ örőmtelt szívvel hagyja oda a 
komor munka birodalmát a millió sok gon­
dok kerekei megpihennek e napon — fe 
ledve lesz egy piianatra a nők „tartozik és 
követel“, mulatnak vígan Merkúrnak fiai, — 
a bika terme valóságos látványosság lesz a 
díszítők mesterkezei ódánkért tó varázsolták 
át délszaki növények, pálmák, rózsakertek 
árasztják kellemes illatjukat. A fiatalság ki­
pirult arccal, bájos leány sereg között várja 
karnevál zenéjének első ü'c net, táncra per­
dül s jó kedvében észre sem veszi a reggel 
besurranó aranyos napsugarát. Mulassatok 
csak vigan bohó fiatalság a világ úgyis 
csak gonddal telt életet rótt számotokra.

— Vámmentes-e a dohány ? Fővá­
rosi lapok nyomán Debrecenben is tudomásul 
vettek valami olyasféle pénzügyminiszteri 
rendeletet, hogy a dohányt vámmentesen le­
hetne a sorompóknál behozni, s hogy a 
vámmentesség a dohányt szállító alkotmányra 
is kiterjedne. — Megtörtént aztán ennek-
íolytán a debreceni vámsorompónál is, hogy 
a rakomány után járó vámdijakat megta­
gadták. — A vámfelügyelő utána-járt a do­
lognak és kitűnt, hogy ilvenfóle rendelet egy­
előre csak — a mesében van. — A do­
hány ugyan vámmentes, — mert ezt az ál­
lam más utón vonja adó alá, de a rakomány, 
vagyis a ló és szekér után csak úgy kell 
fizetni ezentúl is a vámdijakat, mint eddig.

— Szövetségi tornaünnepély Deb­
recenben. Említettük már, hogy a ma­
gyarországi tornaszövetség megbízásából ez 
idén a debreceni tornaegylet rendezi a szö­
vetségi tornaversenyt. Újabban az egylet 
felkérésére a helybeli középiskolák felső ősz 
tályainak a részvétét is megengedték az 
iskolák. Az iskolai válogatott csapatok részt 
vesznek a kirándulásban, a közös szabad 
gyakorlatokban, azután csapattornázást mu­
tatnak be a szereken és végül két verseny- 
számot kapnak, az egyletektől függetlenül.
A verseny idejét az egylet a szövetség jó­
váhagyásával május 27 re tetle át, pünköst 
előtti vasárnapra. Az általános programmot 
is az előirt gyakorlatokat, melyek most van 
nak nyomdában, az egylet legközelebb meg­
küldi a meghívással együtt a tornaszövet 
ségbe tartozó összes magyarországi torna 
egyleteknek, hogy a készülésre kellő idejük 
legyen.

— Barrikád a vonat előtt Nagy­
váradról jelentik : A Rippa felől haladó sze­
mélyvonat előtt a rippai vasúti hídon isme­
retien tettesek fölszedték a talpfák és desz­
kák egy részét a e gerendákból, fakurókból 
s ócska Bitiekből torlaszt emeltek a vonat 
elé. A mozdonyvezető a hajnali köd miatt 
az utolsó pillanatban vette észre a fenyegető 
veszedelmet, amikor már a gép első kerekei 
átzökkentek a talpfákon. A gépész hirtelen 
megállította ?, vonatot, mely csak az aka­
dályok eltávolítása után, hosszabb idő múl­
tán folytathatta útját tovább. A csendőrsóg 
nyomozza a tetteseket.

— A ki a királytól kór segélyt,
Hajdumegye egy kis községéből, Bagosró 
levelet küldött a királynak Nyíri Károly asz­
talos-mester. Segélyt kért a felséges úrtól. 
Elmondta a levélben, hogy olyan önműködő 
gyalut talált fel, melynek az iparos világ 
nagy hasznát veheti, mivel azonban ő sse- 
gény ember, nem tudja értékesíteni a talál­
mányt, azért fordult a királyhoz Az szegény 
ember szép cifra levelét azután a kabinet 
iroda elküldte Hajdumegye alispánjához, hogy 
juttassa vissza Nyiry Károly nak, minthogy 
efféle segélyekre a király nem lehet beren­
dezkedve.

SZABADBA»

— Abszolutizmus a kártyaasztalon.
A kártyaasztalok világában ma szenzációs 
kijelentés hangzott el. A Fedák, Qromoboj 
és Banzáj ugyanis lemaradtak, — mert 
leszorította őket a játékosok ajakéról az 
„abszolutizmus.“ A nagyjelentőségű ese­
mény a Hungária kávóház egyik füjkójében 
esett meg, ahol gróf Zichy Nándor sohasem 
szokott ülni, és akol kettesben alsózott két, 
a harminckét bibliával meglehetősen ismerős 
ur. A fiatalabb egyszerre éles hangon fel­
kiált :

— Bemondom az abszolutizmust 1
Ebben a pillanatban váratlan esemény 

történt. A legtávolabbi asztalok mellől is 
felugráltak a kibioek s odaaeraglettok az ab­
szolutizmust b;mondó ur köré. Sőt a szom­
szédos asztalnál működő pár is, noha már 
az „uhu“ nál tartott, letette a kártyát s oda 
sietett a szokatlan esemény színhelyére. Az 
érdeklődés központjában levő pár pedig uyu 
godtan játszott tovább. Egyenkint peregtek 
a lapok ujjaik közül, végre véget ért a 
játszma s az abszolutizmust bemondott ur 
lemondással jegyezte meg :

— Nem sikerűit.
Aki csak bálványosán ismeri a kibio 

természetrajzát, elképzelheti azt az izgatott­
ságot, amely a számra nézve is díszes tár­
saságon erőt vett. Egymás arcáról szerették 
volna leolvasni, hogy mi is hát az az abszo 
lutizmus. Mivel azonban ez nem sikerült, az 
egyik zakmerő kibic nagy alázatosan meg­
kérdezte :

— Ugyan kérem, szíveskedjék megma­
gyarázni, mi az az „abszolutizmus ‘ ?

A kérdezett kicsinylőleg nézte végig a 
kiváncsi urat s egy vérbeli játékos rövidsé­
gével mondta:

— A tök felső az utolsó ütés !
A kibio sereg elégedetten oszlott szót s 

mindenki páríner után nézett, hogy csinál 
jón egy-két rannert — abszolutizmussal.

kát köt ál általi halálra Ítélte gyilkos­
ságért.

Az eset előzményei a következők :
A vádlottak az elmúlt év október má 

sodikán betörtek Ragályi Lajos mezőosáthi 
84 éves földbirtokos lakására. Ragályi ágyá­
ban aludt, a zajra felébredt. A rablók meg­
rohanták a szerencsétlen öreg urat és meg­
fojtották. Ezután felkutatták, szétdulták a 
szobát, de nem találtak egyebet, mint a 
meggyilkolt mellónyzsebében 20 fillér kész­
pénzt, továbbá két arany gyűrűi és egy 
arany-órát. A tetteseket még azon éjjel el­
fogták.

A miskolci esküdtbiróság Lehóczky 
Sándor törvényszéki elnök vezetése alatt teg­
nap reggel kezdte tárgyalni az ügyet óriási 
érdeklődés mellett. A tárgyalás éjjel 12 óráig 
tartott. A vádhatóságot Szapáry József al- 
ügyósz, a védelmet dr. Flamm Dezső és 
Bodnár Dániel képviselték. Az esküdtek a 
vádlottakat bűnösöknek mondták ki rablás 
ban és gyilkosságban, mire a törvény­
szék a vádlottakat kötél általi halálra 
Ítélte. Mindkét vádlott feltűnő nyugalom­
mal érzéketlenül fogadták az ítéletet. A vé­
dők semmiségi panaszt jelentettek be. Az 
elítélteket kegyelemre fogják ajánlani. Az 
Ítélet városszerte nagy szenzációt kelt.

x LETZTER JÓZSEF fényképese«, 
festészeti és fényképnagyitási mfitorm Piste- 
$les 44. dr. Ujfalussy-fíás. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Hírneves budapesti és külföldi ta­
nárok gége, légcső, tüdő gyomor, bél, vese, 
máj és hólyag bántaimaknái a Málnási Si 
culia Artézi gyógyforrás, természetes alkali 
kus sós-savanyu vizét minden eddig ismert

Kaland és csalás.
Rászedett kőműves mester.

(Saját tudósítónktól.)
— febr. 8.

Furcsa és kalandos színezetű kis csalási 
esetről tett feljelentést ma este a rendőrsé­
gen egy ravaszul rászedett kőműves mester. 
Vagner János szoboszlói lakos valamely 
dolga miatt délelőtt berándult Debrecenbe 
a a városban jártában betért egy a Deák 
Ferenc és Teleki utca sarkán levő korcsmába. 
Ott letelepedett egy pohár borra, melyet el­
fogyasztva éppen távozni készült, mikor a 
szomszéd asztalnál borozó nagyobb kompá­
nia tagjai közül odament hozzá egy jóképű 
gazdaembernek látszó egyén, aki nagy tit­
kolózva egy kis szívességre kérte. Előadta 
neki ugyanis, hogy a bizonyos társaságnak 
melyhez 6 tartozik, két tagját valamely el­

ás vány víznél Jobbnak minősitatték._ Főraktár | a(^s vásárlási sor izgatja. Az egyik meg­
akarja venni a másiknak a lovát, de se- 
hogysem tudnak megegyezésre jutni, mert

Budapesten Lux Mihály drogua üzlete IV., 
Muzeum-körút 7. Telephon 672 ős minden 
nagyobb városban. Tessék a „Siculia“ névre 
figyelni 1 !

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utas! 
tással Debrecenben Sziloz Ferenc gyógy ■ 
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene,

iötél általi halál. 
Elítélt rablógyilkosok.

(Saját tudósítónktól.)
febr. 8.

Szokatlan és megdöbbentően súlyos 
verdiktet mondott ki ma a miskolci 
esküdtbiróság, amelynek alapján a tör­
vényszék kötél általi halálra Ítélte a 
szerencsétlen bűnösöket.

A súlyos ítélkezésről az alábbiak­
ban számol be miskolci tudósítónk:

A miskolci esküdtbiróság Molnár György 
és Tuszoka Nagy János mezőosáthi lakoso-

az atyafi, aki a lovat megakarná venni na­
gyon keveset igér az állatért, amelyért 280 
korona nem is pénz, de tudja biztosan, 
hogy ha volna még valaki, aki versenyezne 
vele a vételben nem makacskodna, 
hanem megadni érte a 300 koronát. Arra 
kérné hát, hogy licitáljon rá az atyafira 
persze csak azért, hogy a kis ügyet — ilye­
tén előmozdítsa.

A kőműves mesternek azonban nem 
igen tetszett a dolog és nagyon húzódozott 
a furcsa szívességtől, hanem aztán sok rá­
beszélésre mégis ráadta magát a vevő sze­
repre. A barátságos idegen odavezette a 
társasághoz ős bemutatta, mint a lovat 
megvenni szándékozót.

Az asztalnál ülők nagyon szívélyesen 
fogadták és letessékelték maguk közé s 
aztán megkezdődött a furfangos szereplés. 
A beugrasztott kőműves ráígért az alkuban 
levő atyafira és nagyobb meggyőzés okáért 
10 korona foglalót is adott a ló gazdájának, 
majd pedig mikor az a kis összeget keve- 
selte odaadta neki a még nála levő 40 ko- 
rána pénzt is. Hanem mindennek csak nem 
akart foganatja lenni, mert a derék férfiú, 
ki az előbb nagyban alkudott a lóra a füle 
botját se mozgatta, ellenben ivott, mint a
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gödény az asztalra szakadatlanul hordatott 
bortól és ebben követték példáját a töb­
biek is.

Váltig biztatták a kőművest is, hogy 
igyák, de annak ekközben kezdett nagyon nem 
tetszeni a dolog és nem volt hallandó az 
ivószatra, hanem inkább félrehivta a beug- 
rasztóját és kérte, hogy adassa vissza a pén­
zét. Az aztán meg is Ígérte, hogy megteszi 
ezt, d>) e'őbb még egy próbát akarnak tenni 
a ló eladása érdekében, biztatta, hogy ad­
dig már csak várjon, legyen türelemmel. 
Egyszerre aztán felkerekedett az egész tár­
saság, h gy meggyertyázzák a lovat, hogy 
viseli magát a kocsi elé befogva. Valameny- 
nyien felültek a korcsma előtt álló szekérre 
és kihajtottak a Mikepércsi országúiba eső 
Bégány csárdába, ahol újra kezdték az ivást. 
Hanem ekkor már teljesen vége szakadt a 
kőműves mester türelmének, aki kezdte sej­
teni, hogy alighanem rászedték és erélyesen 
követelte vissza a pénzét, mire 10 koronát 
vissza is adott neki a ló tulajdonosa hanem 
a többi pénzét hiába kérte tőle nem adía.

A rászedett ember ekkor felszólított 
egy rendőrt, hogy kisérje be az embereket 
a rendőrségre, mert őt becsapták. A rendőr 
azonban nem mutatott erre hajlandóságot, 
azt felelte neki, hogy a társaság tagjai tisz­
tességes polgáremberek, akikkel azt nem 
teheti. A szegény kőműves tehát mit tehetett 
egyebet, bekutyagolt a bűnügyi osztályra és 
feljelentette az esetet.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Szombat, febr. 10. „Aranyvirág,“ Ope­
rette. (A)

* Dóriit kisasszony. Jól esik meg- 
állapitnunk, hogy a közönség teljes mérték­
ben igazolja a Doritt kisasszonyról irt vé­
leményünket. Ma harmadizben került színre 
a darab és a nézőtér egészen megtelt hálás 
és rajongó publikummal. A tapsokból, s a 
vele járó sikerből egyaránt része volt a sze­
replők mindegyikének. Az ensemblebe Pol­
gár Ilona helyett, aki hirtelen megbetege­
dett, Dinnyésy Juliska ugrott be, aki rövid 
lólekzu'.ü szerepét kedvesen és bájosan ját­
szotta meg. Emellett meg kell említenünk, 
hogy Juhay József, akinek a neve a bemu­
tatóról irt referádánkból elnézésből kima­
radt, — megfelelő természetességgel játszotta 
meg Doritt apó félszeg fiát. Kár, hogy a 
direkció ezt az ambiciózus és tehetségét el 
áruló színészt nem foglalkoztatja gyakrab 
ban és nagyobb szerepekben is.

* Én te ő. A színház igazgatósága, te­
kintettel arra, hogy a C. bérlők az én te, ő 
operettet nem látták még. Ma este adatja 
elő. Ez az operett egyelőre nem fog színre 
kerülni többé, mert a számos újdonság hát­
térbe szoritja e kiváló daljátékot.

* Aranyvirág. Nagy érdeklődés mu­
tatkozik városszerte a szombat esti repriz 
iránt. Ekkor ugyanis a tavalyi szini évad 
legdkernltebb darabja Huszka Jenő kedves 
zenéjü operettje Aranyvirág ke "ül színre.

* Az ifjú Csokonai A vasárnap esti 
bemutatásra kerülő újdonság valóságos iro­
dalmi esemény lesz Debrecenben. Homou- 
nai Albert a jeles nagyváradi iró tiszteletére 
nem csak Debrecen, hanem a szomszédos 
városok irodalmi egyesülésinek küldöttei 
gyűlnek össze az ifjú Csokonai zseniális 
szerzőjének ünneplésére. A vasárnapi bemu­
tató iránt nem cicdáiatos az érdeklődés, — 
mert azok, a kik az újdonságot olvasták, 
vagy a próbán látták nagy rzeretettel szól- 
n'-tr hiiRimPq gike-t íÁ^inoV a darabnak

TÁVIRATOK.
A nők politikai jogai.

London, febr. 8. A Daily Mail jelenti 
Tokióból, hogy a nők szavazati jogának 
mozgalmával kapcsolatban egy oly törvény- 
javaslatot is fognak beterjeszteni, a mely 
szerint a nőknek megengedik, hogy politi­
kai pártok tagjai lehe ssenek.

Csizmadiát felmentették.
Budapest, febr. 8. Csizmadia Sán­

dort, a szociálista költőt, a Nép­
szavában múlt év december 6-án meg­
jelent .Megyünk előre“ cimü költemé­
nyéért lázitás és izgatás címén ma 
vonta felelősségre a budapesti törvény­
szék, — az esküdtbiróság verdiktje 
alapján felmentették.

A spanyol király menyasszonya.
Paris, febr. 8. A batteubergi hercegnők 

tegnap este ideérkeztek. Az angol nagykövet 
üdvözölte őket.

Borzalmas szélvihar.
Tapolca, febr. 8. Itt nagy szélvihar 

dühöng. A havazás után minden köz­
lekedés megakadt és a vihar követkéz 
tében, mely a házak fedelét is szétron­
gálja, szinte életveszélyes az utcán 
járni.

tudják ma a fiatal emberek, hogy nehéz az élet g 
tisztán szerelemből nem lehet megélni. Drága a piac 
a háztartás sokba kerül, a mulatság s a pucc, ez’ 
kerül még csak igazán sokba. A leányok is viszont 
csak gazdag férjeket óhajtanak, melyek ma oly rjt. 
kaságok, akár csak a fehér holló. Ssjnos, sokszor e 
házasulandó férfiak nem a lányra, de a vagyonra 
vadásznak : ezek az illetők nagyoa is aljas számi, 
tással vannak eltelve. Nem leány, de kötél kell az 
ilyenek nyakára. Ezek nem tudják, mi a becsület és 
tisztesség.

Érdeklődő. 1, A deszka-padló hézagait el- 
tüntetni nagyon nehéz, mert ha valami bevonó szert 
alkalmazunk, akkor a bevonó szer ős a padló ré­
szei között képződnek újabb hézagok, a melyek j,. 
mét alkalmasak a por lerakodására. Legcélszerűbb 
ilyenkor a tisztántartás és a padlónak nedves álla. 
pótban való többszöri söprése ós hetenként legalább 
egyszer lúggal való fölmosása. 2. Az orr- és garat­
hurut gyakori kiujulásának oka rendszerint az, hogy 
a szervezet nem eléggé edzett. Reggeli hideg ledör- 
zsölések a legjobb óvszer. 3. A fogakat a romlástól 
szorgos ápolás által lehet megóvni. Reggel fogkefé­
vel erősen megdörzsölni és minden étkezés után 
langyos szájvizet használni. 4. A száj kellemetlen 
szaga vagy a rossz fogaktól származik, amelyek ez 
esetben rendbehozandók, vagy pedig a rossz gyo- 
mórtól. Utóbbi esetben legcélszerűbb orvoshoz for­
dulni.

Elítélt nemzetiségi izgató.
Szeged, febr. 8, A szegedi törvényszók 

Petries Tankot, az újvidéki „Branik“ szer­
kesztőjét egyik izgató cikke m att ma két
hónapi fogházra és 200 korona pénz­
bírságra ítélte.

Sviíi&pesM gaheiaatőzide.

Budapest, febr. 8. 
(Dél! sérlat.)

Bosakináist mérsékelt, vételkedv mér­
sékelt. Kedvezőbb irányzat mellett 14,000 
mótermázsa került forgalomba 5 fillérrel 
magasabb árakon. Egyéb gabonanemek kö-

Városig Szinfiáz.
Bérlet 111 szám (C)

Debrecen, péntek, 1906. február 9-én:

Én, te, ő.
(SIRE DE VERGY.)

Nagy operette 3 felvonásban.

zül tengeri és rozs 5 fillérrel 
változatlan. Idő : hideg.

drágáb,

Busa áprilisra 16.82- 84.
Búza októberre 16.76—78.
Boss áprilisra 13.76—78.
iósb áprilisra 13 50-52.

„ októberre 14 88-90.
Tengeri májusra 12 46-48.

„ júliusra 13 88 - 90.
R: poe augusztusra 27.70-90.

Bs8e3?k:esflBtöi-po®ts6

Kétsdgbeesett anya. Nagvsád a dolgot na­
gyon is tragikusan fogja fel. Kedves leányát viszi a 
bálokhv, sőt még Budapestre is, estélyeket ad; szó­
val mindenül ott van és mégis, nincs semmi kilátás 
Mint írni méltózt&tik, kedves leányát szeretetremél­
tónak, műveltnek tartják, a mi minden esetre sokat 
tesz. De van a mai világban még egy fontosabb is: 
a pénz. A ki feltűnni szeret, magát mutogatni akarja, 
annak pénze ie legyen. Nagysád szerint azonban a 
családi viizonyok nem éppen kedvezők, vagyon volna, 
da teher is van. Bizonv ez elóg nagy baj, mert a 
mai világban az emberek nem csak egymás ügyes- 
bajos dolgait ismerik, de vagyoni viszonyok felől is 
nagyon tájékozva vannak. Ha egv leánv e' egy a 
bálra, szép, kedves és táncoltatják, ez mind nem 
eiegendő ; az olyan leánynyal pedig, ki szegény vagy 
éppen semmije sincs, szóba sem állnak. Nagyon is

SZEMÉ 
Vergy gróf — — — 
Gabriella, a felesége 
Coucy gróf — — — 
Millepertuis báró — 
Yolande, a felesége — 
Alcofribas, várnagy — 
Cocó, fogoly — — 
Macsob) f,, —
Mitzy ) -

L Y E K :
— Polgár Sándor- 
— Zilahynó.
— Ternyei Lajos.
— Deéssy Alfréd. 
— Sz. Pozsonyi L,
— Arkossy Vilmos.
— Szabó Gyula.
— Sarkady Vilmos,
— Fóthi Frida.

Holnap, szombaton, február hó 10 én :

Aranyvirág.
Operette.

Szőlővessző
A világhírű

»Delaware4
adja a legjobb bort!

Dltani permetezni nem keli.
a szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SzőlőoltYányok mérsékelt áron kaphatok!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :
efe*gyártó tjfüfiáfa

Telep: A-lsó-Segesd.
Központi iroda : Fels i-Segesd, Somogy-m

er: c.
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Az Aradi és Csanádi Egyesült Vasutak Czeaentgyára Gurahonczon szállít lassan vagy gyorsan kötő

PORTLAND-CZEMENTET,
mely a Magyar Mérnök és Épitész-Egylet által megszabott normaliákat 70—80%-al felülmúlja.

saját rendszere szerint készült

szabadalmazott hornyait Cement-tefőcserép gyártó pépeket
melyekkel tetőcserép szükségletét fakereskedők, vállalkozók, gazdálkodók házilag állíthatják elő.

A készítés pár nap alatt megtanulható, a gépek hordozhatók, a cserepek szabályosak, könnyűek, jól fednek és nagy szilárdságnak

Továbbá ELAD

I

Magyar állam Vasutak
e xa. @ 15 ár @ a d. j
1905. október hó i-től.

H -Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest— Nagyvárad felé — 
Szstmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Saatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miakolc—-Kassa felé  -------—
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujholy Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. i. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-től 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske —N,-Léta felé — —

Hpeetre érkezik i
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind- sz. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. az. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

Ä d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor órk.gy. v. 
Az éjjel 2 6.24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik t

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest-Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól-----------
Csak Szatmár felől — —
Szatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről — — _ _
Szatmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől-----------
Kassa—S. - A.-Ujhely—Szerencs

B.-Bz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F,-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfolől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske—Nagv-Lóta felől —

BUDAPEST EJJüL

1;
óra perc

I d. u. 4 46
reggel. 8 57
d. u, 3 30
este 10 25

d. u. 4 —

1 cl. u. 6 55
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 51
este 7 17

I d. u. 4 86
1 reggel 5 36

reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 54
este ; —

os te 7 07
reggel 4 35
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 6 16

reggel 9 36
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggtl 5 45
este 9 36

reggel 7 25
reggel 9 —
d. u. 2 35

1 este 7
este

I
9 16

1 d. u. 3 29
este 6 40
éjjel S 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 67
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28

í d. u. 8 29
d. u. 8 35

d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 6 25
1 reggel 6 36

reggel 7 I 16
d. u. 8

1
13

SZBDZiClOÜ

második kiadása"
most jelent meg.

Irta:

ÍI7ÍÓ (Adrién
ám. 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.
«eyftä***6ÄB mmaamr ^esRraeeB* i raawss™

geeeae® • eeeeé]
r#vidj.,yi'' J vj

tfHorgoujf* 1

á Liniment Capsici comp., 
a lorgney-Pale-Expeller pitiéts

7 rígjónak Mtooynlt báliezer, utal;
mir ti)bb mint 36 év óta legjobb fájdalom 
csillapítí Mernek bizonyult kóezvéaynél, 
psóznál és meghűléseknél bedórzsölés- 
kt-ppan használva.

Figyelmeztetés. Silány hatefottvioyti: 
miatt bt- 7í.iárláakor óvatosak tegyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk eh a mely a 
pHorseay1' védjegygyei es t fiiokierezeg- 
Jegy ?őssel ellátott dobozba vau osemageho. 
Ara üvegekben 60 filler, 1 kor, 40 £ ék 
3 korona éa ágyszólván klódén gyógy­
szertárban kapható.. — Főzatiür: TSruk 
lózsef gyégyEzorésznól, ffudapesten.

* Elektor gyigyszextára
na „Irány orralánhoz6-, Prágában.
RlnbeCKtriMefiiea. Misimnél eiiMMMés.

if
ép

Óh jaj!

Megfojt ez az
átkozott Life's!

Köhögés, rekedség és elnvál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshatásuak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér-

Fő és szétküldési raktár:
,NÁDOR'

(ÍYÓCÍYSZERTAR
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Éljen!

/•. V

I

V-P':

Egger mellpasztilla csakha­
mar meggyógyító!,

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Püleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mibalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothscbnek V. Emil. Szilé 

Ferenc, kuczián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.
W

Vezérszó: Műiden darab szappan a Schicth névvel 
----------------- tiszta és ment káros alkatré izektől.

Jótáll á S * 25.000 koronát fizet Schicht György ur
....---- - Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja,
hogy szappana a „SCHICHT“ névvel valamely káros 
------ keveréket tartalmaz. ------------ . —-

SCHICHT-SZAPPAN!
(„SZARVAS“ vagy ,,KULCS“-szappani)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előny ös ered ménnye I
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindenhez
a mi egyáltalában mosva lesz.CT———

»«Eaatves/iP-c.-a - ■■ »ts’wrwv: - ."-t.'r-'v

N
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Olcsóság I 
• LáfUisracretesseg l

•*JM 
áltáe«rz

5 BINDER 
nHÖLGY ELŐNYE

elesón «• » melle» mé([ts 
diritoua éi elegánsan ruházfcodol

SnJAl érdekében
Kérje ezért dúslartálmu

mill a-gy üjteménf Onkel,
melyet inog tekint*» véged 

legyen é» bérmeetwe küld e

WIENER MODEN UNION
• Becs, I., Schottenring 10

á

mm k I • * r ó I > a». LEOPOLD GYULA hirdetési Irodája áltat,
Budapest« Enaóbct. körút 04.

V£BUK«ÉNT§ttt. ÉTlfAGYTAMNSAü, lUEUESNf.U
lyőfytAaAn és gyeegs gfenoekel e#Asbilésére a leghatáeoeahb léasatméDt •

KRIEGNER-léle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Vxlédl tokaji borból kénxOl. lohkl nőm tóimsztömi« »esze mái 
készt Iménynyel ltendkivttl kellemes izO. er«sit, tisztit!» s vózt 
is Öve, ára S JO kor N»*r üveg 0 kor - Kapható gy6gyt*rakb<m

(Tnaion isn#«^
jr 6Y0GYEREJU C

OÓS^ORSZESZ
Kis 

Postán küldi KOKONA*GY4klYNZCBTÁtt Undeprnt, Kélvln-tér.

Sznkav út olt sic Pontossági •
takarók 
függönyök

BúTorszoveteX cslpkelDooOnm
Szőnyeg

híz SCHEIN C?,‘LÍÍ
WIEN, I., Bauernmarkt 12.

DtisUrtahnó képes

.Árjegyzék !"e'",n é"bérmentve

Császárfürdő
téli és nyírt gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektus kívánatra ingyen és bér men.ve

Elsőrangú kenes hévrlsO győgytOrdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közős és külön Iszapfürdőkkel, pora 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kid-, 
hőlég-, villamos víz-, szénsava*- H 

nsplOrdökkel

200 kényelmes lakószobával.
A legszolidabb kezelés. 

NAGY'

1IHDEN ÜTT KAPHATÓ

Ön nagyon idősnek látszik I 

Fesse haját a CZERNY-féie
Sanningvitcl

HAJFESTÖ-SZERREL

héoi/'selök kerestetnek.

---- elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
rt—est, IV., Központi Városház. (Károly-kónit).

Dr. Kovács 
sétpasztája
3 nap alatt 

biztosan hat. I 
Tilgelye K 120 j 

Dr Körte*
* gyógy Iára 
Bpesl, Orlr i 11

r billiodis SIMON Pál
OUbAPCáT, VL, VACZI-ftOftUT IS. SL \ 

«0 IMS* MS a-tél feljebb fctatrUf*!»—< Se vfflwyvl- 
tágHáasal egyén, rkrdók. ctegáes aaveéáa. «Steren is 
lOresereil o bázWa. vraenwe vmm wBgs»Ob«iy u 

A ess rés pátfsMbsroS és ááféS Iht

Pattanás, kiütés, szeplő, rnájfolt, sőt
arezrój.

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan I k, púder 120, K.

SÄ!' BALASSA KORNÉL Bpg;Off y mert Ara
I-Erzséfaetlaiva.

J5MITH PREMIER H°5
kenes árjegyzék ingyen

-lile részv. társaság 
megóvó - Intézete
az elaó és legnagyobb. 

Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- 1/4 "»‘"‘ó féaivény- 
ját ráz). 45, 46, és UJ-otca 43. ,olie

Ka tier szőrme árúi az egész világon «I vannak 
terjedve és elsőrangúak. *

9 szak v élemén ^

a mAlnási SICULIA GYÓGYFORRÁS

VASAROLJONcmk 
KI SS-féle 

SZERENCSE-SORSJEGYET 
KISS KÁROLYesTARSA

lj9AP|ST. ERZSEBETK&RUTB

kiváló összetételű égvétiyes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmalnáli úgy­
szintén a húgy es Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. ló hatást gyakorol 
további a belek atonláia és a hasi vérbőségből eredő máj bajok ellen. A „Siculia"-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesitese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
Idült Izzadmányalnái A tüdőgümőkor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nvtrkmlrtgy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Idült kőszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905. január 8 * Dr. Korányi Frigyes,
tgytirml lanar. )6iendik6zl i,e, « M Tud. Akad. tagja. ilt>. slb 

StKakS s Sexe)« tBlMdooos .SICULIA" Ktmenetes szénsavat sorit« gyár ,. t MÁLNASéORDÓN Háromszék 

tm. CMm : SICULIA, MAtnAxrtrdá. FórakUrsk Budapesten : IV .. Muzenro-kBrot 7.. es minden nagyobb városban.

Kérjük a SICULIA névre figyelni lile

^TLÓnéfu JÍ

,^hTk(k

RAJZ­
ESZKÖZ)

az öjßie$ l^ó'záp- : 
-i^olél^ban a legjobban ba-

"'’“ILmagym fftte ü
MihíbEhíÖlt KAPHATÓ?--—<

ms § JÓZSEF
TELEFON 275. j könyvnyomda és kőnyvkiadóhi vatal, JT

DEBRECEN, Csapö-utca, ö. szám,
TELEFON 275.

K*

K NYVE K, 
folyóiratok,

Árjegyzékek.
számlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,
BÁLI MEGHÍVÓK,

TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

1 Á loodiTatosaóli betűkkel ellátott,
gyorssajtóia! felszerelt

r
)

-H-

! i

SZABADSÁG“

pol. napilap
kiadóhivatala.

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

«wears
HIRDETÉSEK

a
„SZABADSÁG“

részére

jutányosán felvétetnek.

K

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

---- napilap.---:—-

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . . ,
Fél évre ....
Negyed évre. . ,

Vidéken

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

\K
ÜT

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

Debrecen, nyomat, fJXW/.l/j JOX^k könyvnyomdájában.

)


